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X LEGISLATURA 
 ACTA Nº 70/X/3ª SL 

 
Aos dezassete dias do mês de Julho de 2008, pelas 17h00, reuniu uma delegação da Comissão de 

Assuntos Económicos, Inovação e Desenvolvimento Regional, na Sala 4 do Palácio de S. Bento, tendo 
como ponto único a audição a direcção da Junta de Freguesia da Ericeira, na sequência de um 
requerimento do PS aprovado pela CAEIDR. 

 
A delegação da CAEIDR era composta pelos Deputados: 
 Jorge Seguro Sanches, coordenador (PS) 
 Rita Miguel (PS) 
 Ventura Leite (PS) 
 Carloto Marques (PSD) 
 Helder Amaral (CDS-PP) 
 Agostinho Lopes (PCP) 
 Alda Macedo (BE) 
 

O Sr. Deputado Jorge Seguro Sanches apresentou os Srs. Deputados presentes e, de seguida, deu 

conta do conteúdo do requerimento do PS, aprovado pelo plenário da CAEIDR, para audição da Junta 

de Freguesia sobre a produção de biodiesel a partir de óleos usados, feita pela autarquia, 

relativamente à qual foi aplicada uma coima por inadequação face à legislação aplicável nesta 

matéria. 

 

O Presidente da Junta de Freguesia da Ericeira, Joaquim Casado, entregou um dossier aos 

Deputados presentes1 e deu conta do seu parecer face à matéria em análise, focando a importância 

da valorização de resíduos, a articulação entre defesa do ambiente e a promoção da acção social.  

 

O Sr. Deputado Carloto Marques questionou o Presidente da Junta de Freguesia sobre as acções 

em prol do ambiente e o ponto de situação da coima aplicada.  

 

O Sr. Deputado Ventura Leite lamentou a falta de publicidade ao percurso louvável feito pela 

Junta de Freguesia em matéria de reaproveitamento e reutilização de resíduos. Questionou o 

Presidente da Junta de Freguesia sobre o ponto de situação do problema, nomeadamente ao nível 

dos Ministérios envolvidos. 

 

A Sra. Deputada Rita Miguel questionou o uso dado aos veículos enquanto a situação não é 

resolvida, bem como as indicações dadas pelo Secretário de Estado Adjunto, das Obras Públicas e das 

Comunicações. 

 

                                                           
1
 Este dossier faz parte integrante desta acta e pode ser consultado na página internet da CAEIDR. 
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A Sra. Deputada Alda Macedo demonstrou a sua satisfação relativamente ao transmitido sobre a 

abertura demonstrada pelo Ministério das Obras Públicas, Transportes e Comunicações. Pediu mais 

esclarecimentos sobre esta matéria, bem como sobre o ponto de situações da coima. 

 

O Sr. Deputado Jorge Seguro considerou ser a Junta de Freguesia da Ericeira um exemplo. Deu, 

ainda, conta do requerimento do PS sobre as novas oportunidades para o sector automóvel e para os 

transportes em geral. 

 

O Presidente da Junta de Freguesia da Ericeira respondeu às questões colocadas, dando exemplos 

da política da Junta de Freguesia em matéria de promoção da sustentabilidade ambiental, mas 

também ao nível dos transportes e da acção social. Referiu, igualmente, o Decreto-Lei n.º 62/2006, de 

21 de Março, que inviabiliza o estatuto de pequeno produtor dedicado, pelo facto de não ter um fim 

comercializável, para além do facto de a informação que lhe foi facultada referir que a quota para 

novos pequenos produtores está esgotada. Finalmente, considerou que a competência nestas 

matérias deveria ser das autarquias, que, promovendo a articulação, poderiam evitar gastos inúteis e 

a proliferação de investimentos, permitindo economias de escala e ganhos de eficiência. 

 

O Sr. Deputado Jorge Seguro Sanches agradeceu as informações prestadas pelo executivo da Junta 

de Freguesia da Ericeira, bem como as questões colocadas pelos Srs. Deputados. A reunião foi 

encerrada às 18 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, depois de lida e aprovada, será 

devidamente assinada. 

 
Palácio de São Bento, 16 de Julho 2008. 

 
 
 

O PRESIDENTE DA COMISSÃO, 
 
 
 
 

(Rui Vieira) 
 

 
 
 
 
 
 
Nota: Acta aprovada na reunião de 16 de Setembro de 2008.  

 


